



Виктор Пильчин,
Десятикратный чемпион СССР. Участник олимпийских игр. Заслуженный мастер спорта СССР. Заслуженный
тренер.
первый старший тренер ДЮСШ «Спартак»

2005 г.

ДЮСШ «СПАРТАК»

У взрослых хобби, а у детей - увлечение. Но всем давно известно, что взрослые - это просто большие дети. И увлечения-забавы у них те же, только на более высоком уровне.

В 1968 году по инициативе «взрослой» Клавдии Петровны Мурановой при яхт-клубе «Спартак» была образована на базе детской спортивной секции первая в Москве специализированная парусная спортивная школа.

Старшим тренером был назначен один из мэтров советской парусной школы Виктор Пильчин. Десятикратный чемпион Союза. Участник олимпийских игр. Заслуженный мастер спорта СССР. Заслуженный тренер.

Вместе с В. Пильчиным в подготовке спартаковской смены принимали активное участие мастера парусного спорта: Е. Рискина, Е. Сахарова.



Одна из первых тренеров ДЮСШ «Спартак» Екатерина Андреевна Сахарова
Мастер Спорта СССР



Елена Рискина, одна из первых тренеров ДЮСШ «Спартак»
Мастер Спорта СССР (см. стр.10)

Детская спортивная школа клуба получила бурное развитие в семидесятые годы. Наряду с традиционным «большим» парусным спортом, представляющим крейсерские яхты и швертботы, появились лодки юношеских классов «Оптимист», «Кадет», «ОК-динги», благодаря поставкам из Польши появились швертботы «420» и «470». Увеличился флот в классе «Финн».

Под руководством тренера Елены Александровны Рискиной подготовлена группа талантливой молодежи – Александр Мазурин, Дима Васенин, Андрей Решетов, Владимир Бутырский, Игорь Румынский, Игорь Хорошилов, Анатолий Комшин. Особенно отличился Александр Мазурин, завоевавший в 1974 году серебряную медаль на первенстве СССР в классе «Оптимист».



Игорь Хорошилов, воспитанник Рискиной Е.А., тренер ЭШВСМ «Хлебниково», 2007 г.

При этом сохранялась тесная связь молодежи и ветеранов «Спартака», среди которых такие авторитетные яхтсмены, как А.Ражин, М.Марук, Л.Сухов, А.Шигина, Л.Гуманков, М.Елизаров.

Наибольших успехов юные спартаковцы достигли под руководством тренера А.В.Плотникова. Павел Афонькин выигрывает первенство СССР и занимает второе место в Хрустальном кубке СССР в 1977 году.

В 1978 году на Останкинской регате команда «Спартак» завоевала все призовые места в обоих участвующих классах. В «Оптимисте» победителями стали Сергей Балабанов, Павел Афонькин и Андрей Арбузов, в «Кадете» Владимир Крапин с Сергеем Тимоновым, Андрей Фадин с Юрием Шишковым, Анатолий Комшин с Игорем Хорошиловым. Примечательно, что допускались только по три лодки от команды, так что все участвующие спартаковцы были с медалями, а отличный экипаж в «Кадете» Михаила Ключина проиграл отбор и не смог участвовать в соревнованиях. Эту регату проводил ЦСК ВМФ. Все предыдущие проводили московские клубы по очереди. В.Г.Валуев был так впечатлен победой одноклубников, что все последующие

Останкинские регаты проводил только «Спартак».



Останкинская регата. Москва. Останкинский пруд 9 мая 2010г.



Тренер Плотников А.В. и его команда

Самым «урожайным» оказался 1979 год. Павел Афонькин и Андрей Прохоров выигрывают первенство СССР и Хрустальный кубок СССР в классе «Кадет», Сергей Балабанов и Сергей Андреев становятся серебряными призерами Хрустального кубка СССР в классе «Кадет», а затем Сергей Балабанов занимает второе место на первенстве СССР в классе «Оптимист». Андрей Арбузов выигрывает Хрустальный кубок СССР в классе «Оптимист». На Киевском вокзале победителей

встречал директор клуба Виталий Геннадиевич Валуев и духовой оркестр. Этот триумф юношей «Спартака» позволил детской школе стать специализированной, что повысило на 15% зарплату не только тренерам, но и всему персоналу.

Благодаря тесным связям с МФТИ (зав. кафедрой физвоспитания тогда был экс-чемпион СССР по прыжкам в высоту Владимир Поляков) группа тренера А.В.Плотникова пользовалась для подготовки бассейном и спортивными залами института безвозмездно. Появилась идея участвовать в праздничной первомайской демонстрации, традиционно проходившей в г. Долгопрудном, в составе спортивной колонны МФТИ и юным спартаковским яхтсменам. Так демонстрацию украсили паруса «Оптимистов» и спинакера «Кадетов». Для несения последних требовались навыки. Подходя к трибуне напротив горсовета, трое ребят резко дергали за углы спинакера привязанными к ним шпринтами – и спинакер наполнялся и двигался вместе с колонной в нужном направлении.

Эта идея понравилась В.Г.Валуеву, и впоследствии еще несколько раз в демонстрации участвовала уже самостоятельная команда «Спартака».

С 1981 года ударная спартаковская тройка пересела в класс «470», подготовка в котором велась уже на базе ШВСМ в Хлебниково. А в 1982 году они добились первых успехов на первенстве СССР в классе «470»: Андрей Арбузов и Андрей Прохоров – 1 место, Павел Афонькин и Андрей Королев – 3 место, Сергей Балабанов и Денис Харитонов – 6 место.



Арбузов Андрей, Мастер Спорта Международного Класса

Большую роль в становлении школы сыграл Александр Федорович Савенков, который был старшим тренером школы, а в 1978 году стал Гостренером г.Москвы.

Тренерский коллектив, в который входили П.Голубцов, А.Яковлев, Н.Власов, З.Мордвинова, подготовили немало талантливых спортсменов, которые выигрывали московские и всесоюзные соревнования: Алексей Абрамов, Владимир Бодриков, Александр Прохоров, Игорь Потапов, Сергей Давыдов, Александр Новиков, Владимир Азаров, Владимир Бровкин и много других.

Особо отличилось «младшее звено» группы А.В.Плотникова – Олег Королев и Владимир Потапов. Они быстро выросли из «Оптимистов» и в середине восьмидесятых продолжили традиции старших. Олег Королев и Александр Афонькин дважды выиграла первенство СССР в классе «470», а также всесоюзные юношеские игры, Владимир Потапов дважды становился призером.

В 1978 году старшим тренером школы стал легендарный Александр Сергеевич Шелковников. Под его руководством Алексей Яшин стал победителем всесоюзных молодежных игр в классе «Летучий голландец».



Чемпионы ЦС ДСО «Спартак» Сергей Балабанов и Денис Харитонов

В период перестройки, когда детскому спорту перестали уделять должное внимание, а клубы стали распадаться, значительно уменьшилось финансирование, и СДЮШОР снова превратилась в детскую секцию. Но дети продолжали заниматься, регулярно участвовать в соревнованиях, ездить на сборы и показывать хорошие спортивные результаты.

В течение последних двадцати пяти лет наравне с другими достойными тренерами заботы по подготовке достойной парусной смены несла на своих плечах Зоя Николаевна Мордвинова. Многие её воспитанники выросли в сильных спортсменах, в том числе – чемпионов и призеров России, участников Олимпийских Игр.



Тренер ДЮСШ яхт-клуба «Спартак» Мордвинова З.Н. 2015г. Профессиональный педагог с двадцатисемилетним тренерским стажем. Призер Ленинграда. Тренер Высшей категории. Судья республиканской категории. Отличник физкультуры и спорта России.





Зоя Мордвинова, начало занятий парусным спортом на «Ерше» в 55-м яхт-клубе ЛенВМБ, г. Ленинград. 1958 г.



Зоя Николаевна Мордвинова, 1958 г.

Воспитанник Мординовой Зои Николаевны Семерханов Максим стал участником олимпийских игр 2004

Экипаж юных спортсменов яхт-клуба «Спартак» принимал участие в чемпионате мира 2005 года в классе «Кадет» и выступил лучше других российских экипажей.



Максим Семерханов, Чемпионат России в классе Финн, Москва. Воспитанник З. Мординовой 2008 г.



Иконников Дмитрий – многократный Чемпион Москвы и России, Пузанов Валентин – Чемпион Москвы, призер II Спартакиады учащихся, призер России, Пузанов Игорь – призер Спартакиады учащихся 2005, чемпион России 2006г. Воспитанники З.Мординовой. 2006 г.



Баширо Эрик. 7 лет. Клязьминское водохранилище. Ученик З. Мордвиновой. 2007г.



Чемпионат мира в классе
"Кадет". Испания 2005 г.